

# 子,世上已没他的影子

## 水库再发生溺亡事件 益开展“打开水上安全锦囊”活动 子溺亡,我们的行动就有意义”



郑州晚报热线群:27255753  
郑州晚报身边客户端  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

### 锦囊篇

## 玩水前看看这些

### 预防



1.不要让孩子单独到野外自然开阔的水域玩耍、戏水,并且要远离危险水域。



2.如上图,岸边刚刚到膝盖的位置再向里走3米,水下就是一道深沟,足以把人全部埋没进去。



3.远离沙滩边缘。沙滩边缘沙粒松散,经河水不断冲刷极易发生塌方。在河边游玩一定要防止塌方造成落水事故。



4.家长做好监护人职责,看好自己的孩子。特别是农村留守儿童、城市农民工子女的家长,一定要做好监管职责。



5.及早教会孩子游泳。学习游泳时需要跟具备良好游泳技能的人学习,场地要正规,不要到野外学游泳。



6.游泳时佩戴安全泳具,如救生浮漂、硬质游泳圈等。不要给孩子使用充气式游泳圈,一旦在水里漏气会发生危险。

### 自救



1.不慎落水后首先应该冷静不要过分紧张,观察附近水域情况,如周围水域有可能很浅,调整姿势站起慢慢蹚水上岸即可,切记不可拼命挣扎耗费大量体力。如无法自救应高举手臂大声呼喊周围人前来救援。



2.平时应学会水母漂、十字漂或仰式,万一在水中遇险时,可以利用它在水中漂浮等待救援。

### 救人



1.未成年人保护法规定:“未成年人不能参加抢险等危险性活动。”要让青少年树立“见义勇为”“救人不舍己”的正确救人理念。不要盲目下水救人,以免出现以命换命的悲剧。青少年遇见有人落水要:呼救、呼救、呼救!



2.优先使用工具如长绳、皮带、竹竿、塑料瓶等在岸上递给落水者实施间接救援。但施救过程中仍要注意需提前在岸上固定好自己身体,避免落水者将自己拽下水。



3.切记不要手拉手救人。青少年有时一见同伴落水,就会手拉手进行救人,这是十分危险的。一旦其中一名施救者体力不支脱手,就会造成集体落水发生群死群伤事故。

### 提醒篇

## 南水北调5座跨渠桥防护网被刮倒

提醒孩子路过时别再爬栏杆  
有关部门正在更换



昨日夏至,气温正高,西三环沿线的南水北调大桥上有5座跨渠公路桥的防护网出现损坏和缺失,桥面上不时有人攀着栏杆观望下方水面,让路过的家长为孩子们的安全担心起来。

### 东冯湾北跨渠桥防护网倒伏脱落

10时许,陇海路与西三环交叉口西南角偏南约500米南水北调干渠上的东冯湾北跨渠桥上,北侧的水泥护栏已没有防护网保护,100多米长的防护网从桥栏上脱落,全部倒向了内侧桥面。

西三环与028公路交叉口偏西约300米的段庄跨渠公路桥上的防护网损毁更为严重,北侧护栏上用于固定防护网的立柱钢管都从根部断掉。

### 启福大道及郭厂跨渠桥无防护网

西三环航海路郭厂东、郭厂北及启福大道3座跨渠公路桥上的防护网损坏情况更为严重,两桥南北两侧的防护网都已不见踪影。

记者先后在两座跨渠公路桥北侧桥栏下方的河堤上发现了两段长约2米的防护网,长长的水泥护栏上只留一根锈蚀的钢筋暗示防护网的曾经存在。

在跨渠公路桥的桥头处,记者看到了写有“禁止攀登”“拒绝河道游泳,杜绝溺水事故”等内容的提示牌。

两名10多岁的男孩从桥面上通过时,其中一人不时停步爬上桥栏向下方流动的渠水张望,引得同伴不时前来催促离开。

### 大风刮倒防护网,管理部门正处置

“马上就要放暑假,有防护网还好些,现在防护网都不见了,真担心孩子们再出事!”一名路人说,南水北调干渠防护措施比较到位,却仍有溺水事故发生,现在防护网缺失就更让人担心了。

附近村民表示,安装在5座跨渠公路桥护栏上的防护网损坏缺失,与上周出现的大风降雨天气有关,脱落的防护网也是管理部门收走的。

南水北调工程建设委员会办公室举报电话表示,将督促相关单位对破损的防护网进行更换,提醒市民不要擅自翻越护栏进入干渠区域。

郑州晚报记者 汪永森 文/图  
线索提供 岳永淑(稿费50元)